

陳德銘：爭取年內簽貨貿

相關協議已完成八成 透露上半年或再訪台

香港文匯報訊 綜合報道，兩岸兩會完成第10次高層會談，接下來將力拚在今年內簽署「貨品貿易協議」。大陸海協會會長陳德銘昨日表示，貨貿協議實際上已經達到了八成進度，今年內完成簽署的目標應該可以實現。陳德銘也說，也許今年上半年還會再度訪台。

據中通社報道，兩岸兩會順利完成第10次高層會談，陳德銘離台前表示，這次會談是成功的，至於眾所矚目的兩岸後續貨品貿易協議，陳德銘表示，雙方仍在持續商談中，目前雙方已談了近八成左右，只要台灣各種條件允許的話，希望在今年內完成簽署。

據《聯合晚報》報道，至於會見台陸委會負責人王郁琦時有沒有討論到「習馬會」？陳德銘沉默了5秒後笑說：「該怎麼回答好？有甚麼俗語嗎？」他說雙方有探討兩岸如何深化具體合作，不過沒有具體談到「習馬會」。

強調「不虛此行」

陳德銘總結這趟來台行程，認為「不虛此行」，他還說「今年還會再來，也許上半年就會再來」。

陳德銘在結束接受記者訪問後，與海協會代表團成員驅車前往桃園機場，搭乘中午12時50分的班機返回北京，海基會副董事長張顯耀與代秘書長馬紹章送機。



■昨日，海基會董事長林森（左2）陪同海協會會長陳德銘（左）在台北市立動物園看大熊貓「圓仔」。

陳德銘看「圓仔」 稱郝龍斌如熊貓

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，結束兩岸兩會高層會談的大陸海協會會長陳德銘，昨日上午在臨行前，專程前往台北市立動物園觀賞大熊貓「圓仔」，台北市長郝龍斌全程陪同。陳德銘不斷拿起手機拍攝圓仔的可愛模樣，展現親民作風。郝龍斌高興說，這是娘家人來看熊貓。陳德銘則稱讚郝龍斌的外形和熊貓挺像的。

服貿3月中審查 藍營稱力拚過關

香港文匯報訊 據中央廣播電台報道，兩岸服務貿易協議被視為「立法院」這會期的焦點法案，預計3月中旬即可進入實質審查階段。民進黨團表示，會依照程序嚴格把關，並要求國民黨先傾聽民意。國民黨團則強調，服貿協議攸關台灣加入區域經貿整合，將做好萬全準備，力拚讓服貿協議在這會期過關。

據悉，兩岸服務貿易協議最後一場公聽會須於3月10日前完成，接下來就將進入實質審查階段，成為「立法院」這會期朝野攻防重點。

兩會合作將加快

在答覆記者詢問時，陳德銘說，兩岸事務官員會晤（「張王會」）並不會取代兩會的功能，海協會還要服務大陸的很多台商，所以是相輔相成，相得益彰，「張王會」也給他與海基會董事長林中森更大信心獲得各個部門的支持，兩會今後的合作會加快，壓力會增加，時間會更緊迫。

馬悼228罹難者 稱不容悲劇重演



蔣像遭噴漆 昨日是「228事件」67周年，台灣政治大學圖書館內的蔣介石坐像銅像遭噴白漆，寫下「威權遺毒，歷史兇手」8個字。 網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，昨日是台灣「228事件」67周年，馬英九到「228事件」罹難的張七郎墓前致歉。馬英九表示，政府多年來致力還原事件真相，追查過程「無禁忌、無禁區」，並保證類似事件絕對不再重演。

馬英九表示，他自擔任台北市長至今3度到墓前向張家致哀，身為黨主席要對歷史的錯誤「概括承受」，並時時警惕自己「永不犯過」。他說，張氏父子3人當年在完全沒有預警的情況下，被非法虐殺，這樣的行為不僅戕害人權，藐視法治，於公於私都是不能原諒的行為。

馬英九當天下午還出席在台北「228和平公園228紀念碑」前舉辦

的「228事件67周年追悼紀念會」時表示，上任6年來，努力地完成「國家紀念館」提早啟用，也修改「228事件」賠償條例，把受理申請賠償的時間，再增加4年。他說，過去一段時間又有12人提出申請，目前申請人數共有2,200多人，政府在補償金方面也追加金額。

強調將勵行法治

他強調，會持續在政府施政中保障人權、勵行法治，讓類似事件絕對不再重演，「我說得到，一定做得到」。

「228事件」是台灣於1947年2月底發生的大規模民眾反抗政府事件，以及3月至5月間台灣當局派遣



■昨日，馬英九出席台北市「228事件」67周年追悼紀念會。 法新社

王永慶四房向二三房宣戰



羅文源。中央社

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，台塑集團創辦人王永慶四房子女認祖歸宗案，羅文源3姐弟(第四房子女)一、二審獲勝訴，台「最高法院」卻發回更審。羅文源等一反昔日低調，2月27日在網絡上發表《我們雖卑微卻不容你們踐踏》的聲明，公開向二房三房宣戰，嗆對方沒資格不讓他們姓「王」。

台「最高法院」去年底罕見的為該案召開辯論後，推翻一、二審判決，認定羅景祺自幼撫養3姐弟近50年，把他們當成子女，不能認定

沒有收養關係，廢棄原判決發回更審。依此法律見解，未來羅文源姐弟恐將無法成為王永慶「法律」上子女，對其兄弟不利。 2月27日上午，羅文源3姐弟透過律師葉光洲發佈公開聲明，再提當年王永慶的「外遇史」；羅稱母親林明珠當年是因不滿王永慶另結新歡(三房李寶珠)，才氣得帶3名子女嫁給羅景祺，他們兄弟打官司只是要光明正大叫聲王永慶「爸爸」。 羅文源兄弟怒嗆二、三房手足「用鼻孔看人」、「自以為公義」，只有王文洋(王永慶的長子)願意承認3人是親生弟妹並達成和解，其他的二、三房8名子女卻千百般阻撓，把3姐弟當成罪人釘在「接受收養」十字架上。

小學生寫歌 訴大人給壓力

25日晚，網民閻先生發佈一條微博，內容是他8歲的女兒寫的一首《壓力之歌》，歌詞為：壓力壓力我不想見到你/可你你你卻總是chan(纏)着我/出現出現在我的心裡/壓力壓力它住在作業裡/它喜歡喜歡老師的嚴li(厲)/佈置佈置作業多多的/經常經常躲在昨夜裡/我們永遠看不見你/我們我們不願見你/……/大人大人為我們添壓力!

「壓力之歌」是閻生女兒溪溪的課外作業。為什麼會寫這首歌？溪溪表示，「老師的要求很嚴格，佈置了很多作業，肯定也會有一些壓力，爸爸媽媽無形中也會給我一些壓力。」雖然溪溪表示她的壓力並不算大，但她周圍的小夥伴就沒這麼幸運，除了老師的作業，還得去上各種補習班，她經常聽到「吐糟」，所以寫出「壓力之歌」。

作業補習班填滿時間

在內地，小學生的壓力越來越大，包括大量的家庭作業以及各種補習班。河南鄭州四年級學生董小帥說：「每天回到家就有壓力。除了寫作業，還是寫作業。頂多看半小時的少兒頻道。」六年級的誠誠，更是感覺「壓力山大」：「爸爸媽媽總希望我能成為第一名，如果我哪次沒考好，就會覺得對不起他們」。誠誠說，每個周末都要參加補習班。

在調查的30名小學生中，有18名小學生都報了不止兩個補習班，坦言「壓力很大」。對此，心理諮詢師表示，「家長應該根據孩子的喜好正向引導，而不是瘋狂出擊，給孩子帶來壓力。」

10對雙胞胎同在一班 老師認人傷神



10對雙胞胎拍大合影。 網上圖片



一對雙胞胎姐妹在踢毽子。 網上圖片

如果你來到武漢青山區鋼城第九小學，一定要擦亮雙眼了。因為在該校1600多名學生中，就有10對雙胞胎，更誇張的是，這10對雙胞胎竟然還被分在同一個班。近日，10對雙胞胎被學校首次組織起來，開心地拍大合影。這其中，有一對龍鳳胎，兩對男生及七對女生。該校輔導員徐飛老師介紹，分班時，學校為方便雙胞胎生活學習，將雙胞胎均安排在同一班級。目前，這所小學是該地區雙胞胎數量最多的小學。有網民表示，該班的班主任能分得清嗎？

朋友請吃蝗蟲 男子險喪命



油炸蝗蟲在內地上餐桌。 網上圖片

近日，浙江杭州一名中年男子想要請朋友小丁吃一道家鄉名菜，沒想到要了對方的命！上月26日，中年男子帶着一道北方名菜「飛黃騰達」，到小丁家聚餐。這實際上是一道用蝗蟲做的菜。傍晚，兩個人將蝗蟲入油鍋炸了一次，放了調料。小丁吃第一個時，還滿臉笑容，說味道不錯。可是第二個才吃了一大半，他的臉色一下子紅了起來。等把剩下的半個吃掉後，他的呼吸越來越急促，手腳也不聽使喚。中年男子立刻撥打了120。急診室醫生診斷小丁是因為食用蝗蟲引起的過敏反應。經過3小時的搶救，小丁生的命體徵逐漸平穩。

女孩面部畸形 欲求「變臉」



小冰的左耳發育不全，導致其面部畸形。 本報記者 郭若溪 攝

院免除其30多萬元的手術費。小冰從出生起左耳殘缺，左臉塌下一邊，嚴重歪斜。「家裡的親戚都建議我爸爸把我扔掉，可爸爸實在捨不下我，就把我留下來，並養大了我。」小冰有500度近視，但由於左耳殘缺，眼鏡很容易掉。「真的希望手術後，我能好好的看這個世界了。」

據美容醫院稱，該病是除唇顎裂以外，面部畸形中排列居第二位的常見先天性畸形。此病有可能為染色體遺傳，或是由母親孕期服用不當藥物引發。

「本報記者 郭若溪 深圳報道」

百餘名後輩為90歲老太慶生



老人被淹沒在後輩當中。 網上圖片

27日，重慶武隆縣羊角鎮石床村唯一的五世同堂之家，共100多後輩，為曾祖楊興明老太賀90歲福壽。壽宴上，90歲的楊興明身穿紅黑相間的錦緞棉襖，坐在紅木椅上接受子孫們的鞠躬拜壽，並帶着家族五代百餘人誦讀《黃氏家訓》。

「我們這五代，一共百多號人！」長曾孫黃春紅是一名現役武警士官，介紹了家族人員結構：曾祖楊興明出生於1924

年，後嫁到祖上黃家，育下6個子女，往下數，孫輩、曾孫輩、玄孫輩，有警察軍人，也有工人農民和醫生教師。「我最小的孫子1歲多8了，是第五代，和曾祖相差89歲。」黃春紅說。

「本報記者 郭若溪 重慶晚報」

男子帶10萬張一元紙幣買房



桌上擺有200多紮1元紙幣。 網上圖片

26日晚，湖北宜都一售樓處來了位特殊客戶。一男子攜帶數十萬張1元面值的紙幣購房。據了解，該樓盤銷售火爆。當天下午，一位客戶提着口袋來到售樓處，結果，工作人員發現口袋裡全裝着面值1元的紙幣。工作人員考慮不便接收這麼多1元面值的現金，便與客戶前往銀行。知情人稱，這位客戶可能是生意人。該樓盤是否成交？售樓處表示不便透露。

「本報記者 郭若溪 漢網」